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ATA Nº 018-03/2019 

Ao quinto (5º) dia do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), com início às dezenove 

horas (19h00min), na sede do Poder Legislativo, foi realizada a décima oitava (18ª) Sessão 

Ordinária da Terceira Sessão Legislativa – Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Santa Clara 

do Sul.  Presentes os seguintes vereadores: Eduardo Ferla, Estevão Heisler, Fernando Scherner, 

Helena Lúcia Herrmann, José Adair Matthes, Marcelo Foltz, Márcio Luiz Haas, Rosani Maria 

Hendges Richter e Valdir Konig. Verificada a presença do número regimental, a senhora presidente, 

Helena Lúcia Herrmann, abriu os trabalhos, invocando o nome de Deus. Foi entoado o hino de 

Santa Clara. ATA Nº 017-03/2019 da sessão ordinária do dia 29 de maio de 2019 foi aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: Não teve. VEREADORES INSCRITOS: não teve inscritos. ORDEM 

DO DIA: não teve projetos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Márcio Luiz Haas (PTB)- saudou a todos 

os presentes. Lembrou do dia Mundial do Meio Ambiente  e do trabalho realizado pela servidora 

Dalila do Departamento Municipal do Meio Ambiente. “Santa Clara está uns passos a frente de 

outros municípios. Não que não tenhamos nenhum problema, temos muitas coisas erradas e temos 

muitas coisas que precisamos melhorar ainda; por isso essa semana é o momento para refletirmos 

o que estamos fazendo errado ainda”, frisou. Mas já progredimos e avançamos muito nos últimos 

anos com a criação do Santa Clara Mais Saudável, merenda orgânica, hortas escolares, feira de 

alimentos orgânicos. Lembrou que no sábado dia 8 de junho terá a distribuição de mudas junto à 

feira agroecológica. Disse também que o que mais prejudica a nossa saúde, conforme ele vê na 

secretária da saúde é o Câncer, que vem também pelo uso de agrotóxicos. Então quanto mais 

podermos trabalhar em cima disso melhor, apesar do trabalho agroecológico realizado no 

Município, as empresas vem trazendo novidades na área dos agrotóxicos, cada dia surgindo novos 

tipos de venenos, novas marcas, mas Santa Clara está fazendo a sua parte. Falou sobre a Avat, 

que vai ser R$ 4.800,00 reais que vão ser gastos por ano, então se posicionou contra a Câmara se 

associar novamente. Com o aval do presidente e dos demais vereadores saímos à outra vez. “Vejo 

que não precisamos ser sócios para participar de cursos e se de interesse for pode se trazer 

cursos, mas como fui voto vencido respeito”, frisou. Disse também que não tem nada contra a Avat, 

somente na época não concordou com o que estavam oferecendo, ou seja, não tínhamos nenhum 

retorno. “Vejo que vai continuar da mesma forma pelas pessoas que estão à frente dela”, salientou. 

“Seria bom se ela fosse mais forte e proporcionasse mais coisas para a associação e para seus 

associados”, finalizou. Nada mais havendo a tratar, a senhora presidente determinou à décima nona 

(19ª) sessão ordinária para o dia 12 de junho de 2019, às dezenove horas (19h00min), na sede do 

Poder Legislativo. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pela senhora presidente, vice-presidente e secretário da mesa. Santa Clara do Sul, 05 de 

junho de 2019. 
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